

# 澳洲忠恕道院訪道團心得

◎ 澳洲忠恕道院

## 緣 起

由於生長在這似人間天堂的澳洲，沒有經過所謂的天災和人禍，也沒有看過各道場的宏偉建築，對點傳師常常耳提面命的一貫道生命風采一知半解。陳平常點傳師爲了能夠成全澳洲道親，特地在9月12日舉辦第一次的台灣訪道尋根之旅。

## 點傳師的堅持

後學因爲有事所以提前一周先回台灣，集合的當天早上，後學請示點傳師確定行程是否依舊進行，因爲有一個雙眼的辛樂克颱風漸漸逼近台灣。電話那端的陳點傳師只是很平靜的告訴後學一切如同計畫進行，雖然心中有些擔心，不過點傳師金口一開，相信一切都會很順利的。在九天的行程中，颱風還是在台灣徘徊，卻

沒有影響到我們的行程，除了感謝陳點傳師到處奔走爲我們小後學安排最好的道場教育外，似乎在冥冥之中有很多的護法神在左右，才讓行程如此順利。

## 相見歡

在桃園機場和一些先行回來的學長、台灣當地的學長們一起等從澳洲



▲ 澳洲、台灣道親於機場相見歡！

來的道親，看到他們一個個出關，好像見到親人一樣高興，這趟風雨無阻的尋根之旅就此展開序幕。其實不只見到自己道場的道親會很高興，每到一個道場，無論是哪一組線都有著共同的特徵——真誠的歡迎，不只列隊歡迎、歌聲通雲霄外，更令後學們感動的是在颱風時節，道親們不畏風雨列隊歡迎，有的是老菩薩，年齡都在我們之上，他們90度的鞠躬讓我們承擔不起，自己何德何能讓人家這樣對我們，心生慚愧，因為修道中還有很多的不足，當下感受一貫道家風就是低聲下氣的生命風采，原來這就是多年來陳平常點傳師想告訴我們的啊！同行的學長很感動的說，他們生命已經過半百了，從來沒有接受過像首長級般的禮遇，當下感受道的寶貴，若沒有道，我們又怎麼能夠感受真誠真心的對待，感謝各個道場前賢用身體力行示現，回澳洲後將謹記一貫道家風，希望將它發揚光大。

### 道親情

在機上遇到颱風的影響造成氣流不穩，加上長途跋涉，有些學長身體不適，這裡的道親對我們細心呵護真的是無微不至，諸如擦藥、按



▲ 彌勒家園裡的一家人。

摩、刮痧、送茶水樣樣來，幾位身體不舒服的學長，每天都有很多人問候他們，不斷拿認為會讓身體舒服的東西給他們用，心理上早已被溫暖的愛所包圍。更多感人的小細節，述說不完……其實颱風天，到處停班、停課，但還是有很多學長為了我們的到來，犧牲時間來為我們招待服務，更準備許多佳餚，雖然彼此不認識，因為道，我們聚在一起成為彌勒家族的兄弟姐妹，在社會上不難看到個人自掃門前雪，休管他人瓦上霜的處事態度來對待自己身邊周遭的人，讓我們有「人情如紙張張薄」的感慨，而在彌勒家園裡我們不只是一家人，更是一個同心圓，建立人間天堂就從此開始。這一趟路走來，才發現在彌勒家園中我們永遠不會孤獨，這就是道場

上最珍貴的道親情。

### 前人點傳師的慈悲賜導

在訪道尋根之旅的一開始先有一個法會，法會中有廖老點傳師、潘風明點傳師及黃成德點傳師為我們賜導，除了一再表示歡迎澳洲道親回台灣訪道外，更為我們打了一支強心劑，告訴我們修行是在日常生活中，修道有它的進程一粗細微玄妙，從最基本的「粗」先下手，最後到達妙不可言的境界。各道場前人、點傳師也都一再鼓勵我們，道的傳承是需要向下扎根，從小道德培養是很重要的，道場的發展需要全體的努力，只要能

夠持續下去，外境都不能阻礙我們向上的心時，道務必定會蓬勃發展。道場不在於大小，而在於一貫道的精神是否有傳承，我們出生上天賦給我們靈性一本散萬殊，如今我們受明師一指點就是要借假修真回歸「一」萬殊歸於一本。修道就是要讓我們三身一貫：清淨法身、圓滿報身、千百億化身一貫；也要讓我們三位一體：性心身一體。唯有認理實修才能達本還原，歸根認中，只要能夠身體力行，每一個人都是上天的好幫手。

### 道場的宏偉

參訪了很多道場，每個道場都有其因緣，有的非常宏偉，金碧輝煌，讓人嘆為觀止，有的道場雖不大卻給人很溫馨的感覺，個個道場有不同的修行風格及領導前人的風範，讓後學們深刻的體會到，前輩們不辭辛苦開荒闢道才有今天的大道場，所謂前人種樹，後人乘涼。而各道場因為



▲ 參訪安東道場溫馨和樂。

時機因緣不同，爲了度化不同根器的有緣人，所以在建築上也有所不同。有的道場告訴後學們：道場之所以建得如此宏偉的，原因是有些人重外在表相，看到莊嚴的道場，才能引發他們來學習的心，道場的建築就是爲了要來接引衆生。很多道場在作簡介時，都以感恩的心介紹，不難發現似乎無形中有仙佛協助，真的是天人共辦，也許有人會認爲是巧合，正當道場需要一個特殊尺寸的木頭時，正巧有人剛好要佈施出來……看得到的是人在建道場，看不到的是仙佛們打幫助道，爲建造道場而努力著。我們小後學得到上天的榮寵才能見識這麼多的道場，也感受到「人有善願，天必從之」，只要我們在道中努力，上天都會暗中協助我們的，有一分誠心，上天就會給三分感應；有七分的誠心，就會給十分的感應。

### 上天的慈悲示現

這次旅程真的是上天慈悲成全，澳洲道親第一次體會到原來我們都生活在「無常」中而不自知，九天訪道尋根之旅竟然是上天最大的慈悲，颱風的日子最好都能留在家中，但是我們這群出國訪道的後學，在陳點傳

師領導下在路上奔跑。原本擁擠的台灣，突然間變得冷清，很多時候我們是唯一還在路上跑的遊覽車，颱風雖然沒有影響行程卻給了我們上了一堂課，經過幾條早已乾枯的溪河，除了河水暴漲外，濤濤的河水跟江河並無差別，當地的學長說，他經常經過這條路，從來沒有見過這麼多的水，波濤洶湧令人心生害怕，原來人生是如此的無常，生死就在一線間。行經濁水溪時，學長們都不敢相信：不只溪水很濁，而且滾滾的黑浪令人心驚膽怯，又行經一段山坡坍方的道路，原本是雙線道的路，這下子只剩一線道，車子經過坍方的地方，所有學長都有種感恩的心，試想若這些土石流坍方在我們經過的當下，那會是如



▲ 參訪各道場：宏偉、輝煌。

何？對面車道已經斷裂，部分路段已經落入河流中，此刻才深刻的體會到原來國土是微脆的！有人說這是自然的反撲，因為眾生自己的私利不斷亂砍伐的結果，以為自己得利了，結果還是自作自受，感謝上天讓我們體會人生的無常。

### 對自我的期許

後學這次真的體會到陳點傳師平時說的：天催地趕，原來無常是隨時在左右，而天時的緊急不容我們大意揮霍，若不趕快趁著現在加緊修，等到無常來時，一切都來不及了！有的人會說：等我有空時、等我小孩長大時再來

修行……都在帶等待中度過，殊不知有一天無常會比明天先到！

這一趟旅途也讓後學感受到天恩師德的慈悲，為了度化不同根器因緣眾生，建立起不同大道場來接引眾生。而自己卻如同溫室裡的花朵般，只在前人輩建造下的大道場中享受一切的方便，看過這麼多的前輩流血流汗建立道場，也自我期許：從現在起要一步步將一貫道的生命風采展現出來，將彌勒家風和其他眾生分享，讓所有有緣的眾生都有機會投到彌勒的懷抱，盡己之力為老師分憂解勞，期待將來有一天也能開荒一方，為有緣眾生帶來更多的希望！



▲ 展現一貫道生命風采，投入彌勒的懷抱！